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Εσπερινός Χριστουγέννων στην Κέρκυρα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Στο Ιερό Προσκύνημα του Αγίου και Θαυματουργού Σπυρίδωνος στην 
Κέρκυρα τελέστηκε το απόγευμα της Τρίτης 24 Δεκεμβρίου 2024 ο 
Εσπερινός των Χριστουγέννων, χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων κ. Νεκταρίου.
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Κατ’ αυτόν ομιλητής ήταν ο Αρχιμανδρίτης Δοσίθεος Παπαμήτρος, ιεροκήρυκας 
της Ιεράς Μητροπόλεως και εκπαιδευτικός, ο οποίος αναφέρθηκε στον προφητικό 
στίχο «Επακούσατε έως εσχάτου της γης ότι μεθ’ ημών ο Θεός».



Παρακολουθήστε σε επανάληψη τον Εσπερινό των Χριστουγέννων:

Ο Χριστός ήρθε στον κόσμο για να απολάβουμε την υιοθεσία, την οποία ο ίδιος ο 
Θεός μας είχε υποσχεθεί. Ταπεινά ήρθε ο Χριστός, όπως ταπεινή υπήρξε όλη Του η 
ζωή. Κανείς από τους επισήμους και τους θρησκευτικούς άρχοντες δεν έλαβε 
γνώση για το κοσμοσωτήριο γεγονός. Μόνο μερικοί απλοί άνθρωποι, όπως οι 
βοσκοί, και κάποιοι σοφοί της Ανατολής έρχονται να Τον προσκυνήσουν. Το 
σωτήριο σχέδιο του Θεού, που ήταν κεκρυμμένο, φανερώνεται. Οι χριστιανοί, 
πλούσιοι και φτωχοί, όπου κι αν βρίσκονται, όπου κι αν κατοικούν, εορτάζουν τον 
Λυτρωτή τους. «Μεθ’ ημών ο Θεός».



Ζούμε σήμερα σε έναν κόσμο διασπασμένο, αποξενωμένο, με πολέμους και βία, που 
εισχωρεί συνεχώς στις καρδιές των ανθρώπων, ιδίως των νέων. Ζούμε σε έναν 
κόσμο τεχνολογικής ευμάρειας, πνευματικής όμως φτώχειας. Έχει σημασία να μη 
λησμονούμε σε μια εποχή στην οποία η τεχνολογία και η τεχνητή νοημοσύνη 
θέλουν να φαίνονται ότι λύνουν τα προβλήματα των ανθρώπων, χωρίς όμως αυτό 
να είναι πραγματικότητα. Η τεχνολογία υπαγορεύει τρόπους ζωής, αλλά δεν 
διδάσκει τους ανθρώπους πώς να ζούνε με αγάπη. Η τεχνολογία γίνεται δυνάστης 
και οι νέοι ιδίως συνηθίζουν σε έναν ψεύτικο Παράδεισο, αποκομμένοι από την 
πηγή της ζωής που είναι ο Χριστός. Η θεολογία της Εκκλησίας μάς προβάλλει 
μέσα από την ενανθρώπηση του Χριστού τον «καινό», τον καινούργιο άνθρωπο, ο 
οποίος δεν φοβάται τα επιτεύγματα του κόσμου, δεν είναι σκλάβος σ’ αυτά, αλλά 
ζει στην προοπτική της αιωνιότητας, διότι ο Θεός είναι παρών και κατοικεί στις 
καρδιές των όσων των αναζητούν με πίστη και ταπείνωση και έρχεται να φωτίσει, 
να ξεδιψάσει, τον σε αδιέξοδο ευρισκόμενο άνθρωπο. Χρειάζεται όμως αναζήτηση 
του Χριστού στην ησυχία της ψυχής, με ταπείνωση, προσευχή, ελεημοσύνη, 
ενδιαφέρον προς τον πλησίον. Ας δείξουμε λοιπόν στα παιδιά μας το Αστέρι της 
Βηθλεέμ, τη ζεστασιά της πίστης και της αγάπης, με υπομονή.

Ας κοιτάξουμε πίσω από το σκοτεινό τοπίο του κόσμου και ας εμπιστευθούμε τον 
μεθ’ ημών ευρισκόμενο Θεό. Να ετοιμάσουμε τις καρδιές μας και να βαδίσουμε 



όλοι μαζί σε μέρες ειρήνης και μετανοίας και ας προσφέρουμε την ελπίδα στους 
νέους και σε όλο τον κόσμο.

Σε προσφώνησή του προς τους συμμετέχοντες στον Εσπερινό ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων κ. 
Νεκτάριος, αφού ευχαρίστησε τον ιεροκήρυκα π. Δοσίθεο για τον λόγο 
του, επεσήμανε ότι οι ισχυροί της γης δεν προσκύνησαν τον Χριστό, αλλά 
μόνο οι απλοί και ταπεινοί.

Ο Κύριος αναμένει την καθαρότητα και την ταπεινότητα της καρδίας μας. Μπορεί 
οι ισχυροί να αρνούνται τον Χριστό, να Τον κρύβουν από τα μάτια των ανθρώπων, 
να Τον εχθρεύονται, όμως οι ισχυροί και πάλι θα ηττηθούν. «Εάν γαρ πάλιν 
ισχύσητε και πάλιν ηττηθήσεσθε». Θεός ισχυρός, πατήρ των μέλλοντος αιώνος, 
είναι μόνο ο Ιησούς Χριστός, ο Θεός της πίστης μας. Το φως, το οποίο εξεπήγασε 
από το θεοδέγμον σπήλαιο της Βηθλεέμ, ας φωτίζει κάθε πιστό.



Στη συνέχεια, στο Επισκοπείο της Ιεράς Μητροπόλεως στα Μουράγια, ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων κ. 
Νεκτάριος άκουσε τα κάλαντα και επίκαιρους εορταστικούς ύμνους από 
την Παιδική και Γυναικεία Χορωδία «ΑΓΙΟΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ», από τις 
Φιλαρμονικές της πόλης την «Παλαιά», την «Καποδίστριας» και την 
«Μάντζαρος», όπως επίσης και από την Κερκυραϊκή Καντάτα και 
Μαντολινάτα».

Προσφωνώντας τα παιδιά και τους νέους που απαρτίζανε τα μουσικά σχήματα, 
τους μαέστρους και τους αρχιμουσικούς, όπως και τα Διοικητικά Συμβούλια, ο κ. 
Νεκτάριος τους συνεχάρη διότι διατηρούν ζωντανή την μοναδική κερκυραϊκή 
παράδοση, ενώ ευχήθηκε η Γέννηση του Χριστού να φέρει στον κόσμο ειρήνη και 
όλα τα παιδιά, όπως και οι μεγάλοι να γιορτάσουν την μεγάλη γιορτή ξεκινώντας 



από την Εκκλησία.

Το πρωί των Χριστουγέννων ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κερκύρας, Παξών 
και Διαποντίων Νήσων κ. Νεκτάριος λειτούργησε στον Μητροπολιτικό Ναό της 
Υπεραγίας Θεοτόκου Σπηλαιωτίσσης, ενώ στη συνέχεια θα επισκεφθεί τους 
ηλικιωμένους του Ιδρύματος Χρονίως Πασχόντων « Η ΠΛΑΤΥΤΕΡΑ».

Περισσότερες φωτογραφίες:
















